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УДК612.-014

ОСОБЕННОСТИ ГЕМОДИНАМИКИ И ВАРИАБЕЛЬНОСТИ СЕРДЕЧНОГО РИТМА У ЛИЦ МУЖСКОГО ПОЛА С ПОВЫШЕННЫМ АРТЕРИАЛЬНЫМ ДАВЛЕНИЕМ С СИМПАТИЧЕСКИМ ТИПОМ РЕГУЛЯЦИИ В РАЗНЫХ ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ

Т. А. Першина, А.П. Спицин

 Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Изучали центральную гемодинамику и вегетативную регуляцию сердечного ритма у мужчин с симпатическим типом регуляции в зависимости от возраста. Для оценки вегетативной регуляции использовали метод вариационной пульсометрии на основе анализа вариабельности ритма сердца (ВРС — временного и спектрального). Выявлены определенные закономерности изменений центральной  гемодинамики и показателей ВРС в различные возрастные периоды: уменьшались SDNN, RMSSD и мощность в VLF и HF-диапазоне. С возрастом изменяются также и корреляционные связи АД с показателями сердечного ритма. Характерно, что у лиц молодого возраста с исходным доминированием симпатического отдела ВНС по мере старения наблюдаются сдвиг симпато-вагосимпатического баланса в сторону доминирования парасимпатического отдела. 

Ключевые слова: центральная гемодинамика, повышенное артериальное давление, вариабельность сердечного ритма, возраст.
УДК 614.253 (470.342) 
Проблемы КАДРОВОго ОБЕСПЕЧЕНИя СРЕДНИМ МЕДИЦИНСКИМ ПЕРСОНАЛОМ лечебно-профилактического учреждения в сельской местности

Е.В. Жолобова, Е.А. Мухачева, В.В. Шипицына, Л.Л. Березовская
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Целью исследования явилось выявить особенности обеспечения средним медицинским персоналом лечебно - профилактического учреждения в сельской местности. Исследовано 76 медицинских сестер ФКУ Больница УФСИН России по Кировской области. Средний возраст среднего медицинского персонала составил 40,4±7,8 лет. Были изучены такие характеристики как укомплектованность, текучесть, возрастной состав, стаж работы и профессионально-квалификационная характеристика среднего медицинского персонала. В исследовании выявлен низкий уровень укомплектованности (75,3%) и квалификации среднего медицинского персонала (77,6% средних медицинских работников не имеют квалификационную категорию). Уровень текучести среди медсестер (7,86%) в дважды превышает допустимую величину естественной текучести кадров в медицинских учреждениях (3-5%). В лечебно-профилактическом учреждении преобладает средний медицинский персонал пенсионного (31,5%) и предпенсионного возраста (26,4%) что приведет при увольнении пенсионеров к резкому снижению процента укомплектованности. Преобладают медицинские сестры со стажем работы от 15 до 25 лет (38,2%) и свыше 25 лет (27,6%), наименьшую часть составляют специалисты со стажем от 1 до 5 лет (14,4%).

Ключевые слова: средний медицинский персонал, укомплектованность, текучесть кадров, профессионально-квалификационный состав.

УДК 616–006–091–076

АНАЛИЗ СТОИМОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕАКТИВОВ ДЛЯ ИММУНОГИСТОХИМИЧЕСКОЙ ДИАГНОСТИКИ НЕДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫХ НОВООБРАЗОВАНИЙ ПО ДАННЫМ ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО КЛИНИЧЕСКОГО ПАТОЛОГОАНАТОМИЧЕСКОГО БЮРО

Е.В. Новичков¹, Е.Ю. Крылов²
¹Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
²Витебский государственный медицинский университет (Витебск, Беларусь)
С экономической точки зрения иммуногистохимическая (ИГХ) диагностика высокоэффективна, так как её результаты определяют лечебную тактику (позволяют исключить пациентов, не требующих дорогостоящей таргетной терапии), а её назначение существенно продлевает выживаемость пациентов. Снижение затрат на ИГХ диагностику недифференцированных новообразований может быть достигнуто за счёт использования просроченных реактивов с применением контролей и маркетинговых исследований по поиску наборов соответствующих планируемому количеству определений (с учётом среднего числа определений за последние годы).

Ключевые слова: иммуногистохимическая диагностика, недифференцированные новообразования, стоимость, эффективность.

УДК 616.71:616.72-001-08-089

СПОСОБ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
И.В. Шешунов¹, Д.А. Курдюмов², А.Г.Тукмачев¹, Н.В. Манжаров¹ С.В.Большаков¹
¹Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
²Кировская областная клиническая больница №3 (Киров, Россия)

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) рассматривает качество медицинской помощи (КМП) как комплексную реализацию четырех составляющих: максимальное выполнение профессиональных функций, оптимальное использование ресурсов, минимальный риск для пациента и максимальная удовлетворенность пациента от взаимодействия с медицинской службой (Декларация о развитии прав пациентов в Европе, 1994). Сама проблема оценки качества медицинской помощи остается нерешенной и потому все более острой и неотложной. К настоящему времени разработан ряд соответствующих показателей, и в то же время, затрачивая немалые силы огромной армии экспертов, выяснили то, что в общем-то и знали раньше: медицинская помощь оказывается не всегда качественно, допускаются дефекты, причины которых чаще всего связывают с деятельностью медицинских работников. Нами предложен новый способ определения качества оказания медицинских услуг в ЛПУ.


Ключевые слова: способ контроля, качество оказания медицинской помощи, лечебно-профилактические учреждения.

УДК 616.26-007.43-053.3/.6-07-08-089

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ АЛГОРИТМ ВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ

С ВРОЖДЕННЫМИ ДИАФРАГМАЛЬНЫМИ ГРЫЖАМИ

М.П. Разин, В.Н. Галкин, Н.К. Сухих, В.А. Скобелев, М.А. Батуров

Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

Авторами проанализированы результаты комплексного лечения 41 больного от 0 до 14 лет с врожденными диафрагмальными грыжами, для оптимизации лечебно-диагностических мероприятий разработан региональный алгоритм ведения больных с различными формами этой патологии. Чаще других форм встречается грыжа Богдалека; худший прогноз имеет агенезия купола диафрагмы; в последние годы отмечен существенный рост патологии; общая летальность составила 19% ( у новорожденных была снижена за последние годы с 50 до 40%). Авторы рекомендуют вести консервативно больных с агенезией купола диафрагмы; детей с ограниченным дефектом диафрагмы и с френоперикардиальными грыжами — оперировать по экстренным показаниям в периоде новорожденности (лапаротомия); больных с полной релаксацией купола — оперировать в периоде новорожденности в срочном порядке (лапаротомия); с ограниченной релаксацией купола диафрагмы — оперировать в возрасте старше 1 месяца в плановом порядке (торакоскопия); с парастернальными грыжами и с  грыжей пищеводного отверстия — в плановом порядке старше 6 месяцев (лапароскопия)


Ключевые слова: врожденные диафрагмальные грыжи, оперативное лечение, дети.

УДК 159.9+37.015.3+378.1

ИЗУЧЕНИЕ КОМПОЗИЦИИ КОЛЛЕКТИВА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР медицинских вузов

Б.С. Тетенькин 

Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

В содержании статьи автор раскрывает механизм изучения композиции коллектива преподавателей кафедры. Это должно способствовать более рациональному управлению профессиональной деятельностью его членов. Материал статьи может оказать существенную помощь заведующим кафедрами в медицинских вузах в приеме на работу сотрудников, подбору их социальных ролей, а также при ротации кадров. Студентам, сориентированным в управленческую деятельность, данная статья поможет в будущем в создании оптимальных рабочих групп и коллективов. Кураторам это также упростит решение проблемы управления студенческими коллективами.


Ключевые слова: коллектив, композиция, матрица, социограмма, рейтинговая величина.
УДК 008:323.1:37

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ОБОСНОВАНИЕ ГОТОВНОСТИ СТУДЕНТОВ МЕДИЦИНСКИХ ВУЗОВ К РАЗВИТИЮ КУЛЬТУРЫ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ 

Л.Г. Сахарова 

Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

В статье представлены некоторые результаты диагностирующего эксперимента по оценке готовности современных студентов к развитию культуры межконфессиональных отношений. Воспитание культуры межконфессиональных отношений является важной составляющей подготовки специалиста, ориентированного на деятельность в поликультурном (поликонфессиональном) пространстве. Анализ готовности к развитию культуры межконфессиональных отношений в ходе диагностирующего эксперимен​та у студенческ​ой молодежи показал преобладан​ие низкого и среднего уровня их готовности​ к овладению культурой межконфесс​иональных отношений. Развитие светских подходов к воспитанию​ культуры межконфесс​иональных отношений у студентов,​ способству​ет подготовке​ высокообра​зованных специалист​ов, умеющих бесконфлик​тно общаться. Данное направлени​е деятельнос​ти является одним из фундаменто​в укрепления​ социальной​ стабильнос​ти в Российской​ Федерации.


Ключевые слова: культура межконфессиональных отношений, студенческая молодежь, диагностирующий эксперимент.

УДК 316.35.65/.66

ВОСПРИЯТИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ НАСЕЛЕНИЕМ КИРОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ

Н.С. Семено

Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

Исследование включает анализ основных представлений населения г. Кирова и области о ВИЧ-инфекции и ВИЧ-инфицированных. В статье выделены доминирующие стереотипы, определена степень толерантности разных групп населения по отношению к ВИЧ-инфицированным.


Ключевые слова: ВИЧ-инфекция, СПИД, толерантность, дискриминация.
УДК 616.995.1 (470. 342)

ДИРОФИЛЯРИОЗ — НОВЫЙ ЗООНОЗ НА ТЕРРИТОРИИ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О.В. Бякова, О.В. Масленникова, С.А. Ермолина

Вятская государственная сельскохозяйственная академия (Киров, Россия)


На территории Кировской области Волго-Вятского региона в синантропном очаге выявлен новый тканевой зооноз — дирофиляриоз, вызываемый двумя видами возбудителя: Dirofilaria immitis и Dirofilaria repens. Экстенсивность инвазии по данному заболеванию у служебных собак составила 30,2%, у квартирных собак — 11,8%. С 2008 года в г. Кирове регистрируются случаи дирофиляриоза у человека, вызванного нематодой Dirofilaria repens.

Ключевые слова: дирофиляриоз, микрофилярия, экстенсивность инвазии.
УДК 616.831-036:616.12-008.331.1-08

ЧАСТОТА ВСТРЕЧАЕМОСТИ ДИСЦИРКУЛЯТОРНОЙ ЭНЦЕФАЛОПАТИИ ПРИ АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТОНИИ И СПОСОБЫ КОРРЕКЦИИ ДАННОЙ КОМОРБИДНОЙ ПАТОЛОГИИ

Е.Н. Чичерина, С.В. Синцова, Е.А. Леушина, Т.В. Пармон
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Целью исследования явилось изучение особенностей течения дисциркуляторной энцефалопатии (ДЭ) при различных стадиях артериальной гипертензии и способы её коррекции. Обследовано 24 пациента, находившихся на лечении в неврологическом отделении НУЗ «Отделенческая клиническая больница на  станции Киров ОАО «РЖД». Проведена комплексная оценка состояния сердечно-сосудистой и нервной систем. При артериальной гипертензии (АГ) отмечается изменение толщины комплекса интима медиа, снижение кровотока по общим сонным и внутренним сонным артериям, изменение диаметра позвоночной артерии, что может быть связано с дегенеративными изменениями позвоночника. 

Также выявлено симметричное снижение скорости кровотока в артериях Виллизиева круга. В ходе исследования было выявлено, что у пациентов АГ, начиная уже с I стадии, появляются признаки дисциркуляторной энцефалопатии. Дополнительные методы исследования (УЗИ, МРТ) помогают врачам клиницистам в постановке диагноза дисциркуляторной энцефалопатии. Проведение адекватной гипотензивной терапии позволяет профилактировать появление осложнений АГ, в т.ч. дисциркуляторной энцефалопатии и её тяжелых последствий: инсультов, нарушение когнитивных функций и т.д. Для лечения сочетанной патологии, такой как ДЭ и АГ, в настоящее время используют комплексное лечение. Необходимой составляющей этой терапии является назначение гиполипидемических препаратов. Своевременная профилактика атеросклероза сосудов головного мозга способствует снижению риска развития осложнений как со стороны нервной, так и со стороны сердечнососудистой системы.

Ключевые слова: дисциркуляторная энцефалопатия, артериальная гипертензия, гипотензивная терапия.
УДК 612.8.04

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ФИЗИОЛОГИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СПЕКТРАЛЬНОГО АНАЛИЗА ВАРИАБЕЛЬНОСТИ РИТМА СЕРДЦА В ОЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ВЕГЕТАТИВНОЙ РЕГУЛЯЦИИ

С.А. Татаренко, Б.Н. Бейн

Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

Выполнено изучение физиологических значений показателей спектрального анализа вариабельности ритма сердца у 62 здоровых пациентов от 20 до 63 лет. По результатам проведённого исследования получены данные, определяющие региональную норму спектра вариабельности ритма сердца в возрастном аспекте; установлены особенности вегетативной регуляции в различных возрастных группах пациентов; предложен метод определения нормативных показателей спектрального анализа вариабельности ритма сердца в зависимости от возраста пациента.


Ключевые слова: Вариабельность ритма сердца, вегетативная регуляция у здоровых, возрастные изменения вегетативной регуляции.
