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УДК 616.98-053.8(470.342)

ВЭБ-ИНФЕКЦИЯ У ВЗРОСЛЫХ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
А.Л. Бондаренко, М.В. Савиных, С.В. Барамзина, Н.А. Савиных, 

Т.И. Калужских, Н.В. Хлебникова
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Кировская инфекционная клиническая больница (Киров, Россия)
В последние 10 лет в Кировской области выявлен рост заболеваемости инфекционным мононуклеозом. Заболевание, вызванное вирусом Эпштейн-Барр, изучено у 94 взрослых больных, госпитализированных в Кировскую инфекционную клиническую больницу в 1991–2000 и 2011–2013 гг. В группе больных, находившихся на стационарном лечении в последние годы, преобладали лица мужского пола, достоверно реже встречался синдром экзантемы и чаще наблюдались воспалительные явления в ротоглотке. Поражение печени проявлялось синдромом цитолиза (72,2±7,9% пациентов), реже наблюдалось незначительное повышение уровня общего билирубина (19,4±5,3%). Приведен клинический случай инфекционного мононуклеоза тяжелой степени тяжести с гетероиммунной тромбоцитопенической пурпурой, гипохромной анемией и геморрагическим синдромом. 

Ключевые слова: инфекционный мононуклеоз, ВЭБ-инфекция, Кировская область.

УДК 616.895.8.-055.1:616.24-002.5
О КОМОРБИДНОСТИ ШИЗОФРЕНИИ И ТУБЕРКУЛЕЗА ЛЕГКИХ У МУЖЧИН

В.И. Багаев, М.В. Злоказова, Е.Г. Фесюк,А.В. Семенихин
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

Авторами проанализирована 81 история болезни пациентов мужского пола с психической патологией и легочными формами туберкулеза, находившихся на лечении в туберкулезном отделении Кировской областной клинической психиатрической больницы им. В.М. Бехтерева в 2005–2011 годы. Среди них было выявлено 40,7% пациентов с шизофренией, у которых преобладала параноидная форма с непрерывно-прогредиентным течением и выраженным эмоционально-волевым дефектом с нарастанием негативной симптоматики. Большая часть пациентов проживала в неблагоприятных социально-бытовых условиях, курила, злоупотребляла алкоголем и вела асоциальный образ жизни. Во всех случаях на фоне терапии у больных наблюдалась положительная динамика туберкулезного процесса и ремиссия психических расстройств.


Ключевые слова: коморбидность, шизофрения, туберкулез легких.

УДК 618.2:616.12-008.33.1:615.214.24
УРОВЕНЬ ТРЕВОЖНОСТИ ПРИ ФИЗИОЛОГИЧЕСКИ ПРОТЕКАЮЩЕЙ БЕРЕМЕННОСТИ И БЕРЕМЕННОСТИ НА ФОНЕ ГИПЕРТОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ И ЕГО КОРРЕКЦИЯ ТОФИЗОПАМОМ
Д.И. Емельянова
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)

Психология беременной женщины в норме направлена на благоприятное течение беременности, родов и послеродового периода. Перенесенные во время беременности стрессы могут стать причиной акушерских и перинатальных проблем. Применение лекарственных средств, в том числе для коррекции психологического статуса, ограничено при беременности из-за возможного отрицательного действия на плод. Практическую значимость имеет тофизопам, разрешенный к применению во II-III триместрах беременности. Целью работы было исследование распространенности и выраженности тревожности у практически здоровых беременных и беременных, имеющих гипертоническую болезнь, на основе госпитальной шкалы тревоги и депрессии; изучение возможности коррекции выявленных нарушений тофизопамом. Нами были получены следующие данные: 48% пациенток в группе женщин с гипертонической болезнью и 42% женщин в группе практически здоровых беременных не имели признаков тревоги. Субклинически выраженная тревога была у 40% пациенток группы 1 и у 46% женщин группы 2. Клинически выраженная тревога диагностирована в равном количестве случаев — 12% в обеих группах. После курса терапии отсутствие признаков тревоги было выявлено у 88,46% пациенток в группе женщин с гипертонической болезнью и у 86,21% женщин в группе практически здоровых беременных. Субклинически выраженная тревога была определена у 11,54% пациенток группы 1 и у 13,79% женщин группы 2. Клинически выраженная тревога нами не была диагностирована ни у одной женщины после курса терапии.


Ключевые слова: беременность, гипертоническая болезнь, тревожность, тофизопам.

УДК 616 – 091: 61 (091) (470. 342)
СТАНОВЛЕНИЕ ПАТОЛОГОАНАТОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ 
НА ВЯТСКОЙ ЗЕМЛЕ
Д.Е. Мильчаков 
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
В статье в хронологическом порядке показано развитие патологоанатомической службы от её начала до наших дней. История развития начинается с любознательного исследования до истинно научно обоснованных морфологических изменений, происходящих в больном организме при различной патологии. Претерпевая религиозные и этические нормы, несмотря на запреты и различные догмы, патологическая анатомия как наука пережила эти тяжёлые времена и постепенно сформировалась в науку. Многие учёные оставили свой след на этапе формирования её как целостной дисциплины. С появлением опыта формировались научные школы и центры, проходили реорганизации, улучшалось материально-техническое оснащение.

Патологоанатомическая служба в Вятке появилась во второй половине XIX века. Возглавляли её выдающиеся люди — выпускники Московской и Ленинградской школ вплоть до 1946 года. Далее служба развивалась вместе со страной. На сегодняшний день в каждой крупной центральной районной больнице имеется врач патологоанатом. В 1987 году на Вятке организована Академия, которая берёт своё начало от филиала и вырастает в самостоятельную академическую высшую школу со своей кафедрой патологической анатомии. Первым заведующим кафедрой был избран профессор из Ленинграда Колосов А.Е, который возглавлял её в течение 18 лет.

25 лет пути пройдены, все прекрасно понимают, что мы в начале пути, впереди ещё будут окрыляющие проекты, пытливые и любознательные молодые учёные, великолепные материально-технические условия, мудрые учителя, новые открытия.
Ключевые слова: история медицины, патологическая анатомия, наука

УДК 612.6:612.66
АНАЛИЗ КОРРЕЛЯЦИОННОЙ ЗАВИСИМОСТИ МЕЖДУ АНТРОПОМЕТРИЧЕСКИМИ И ФИЗИОМЕТРИЧЕСКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ДЕТЕЙ
А.Н. Токарев, С.Б. Петров, И.В. Попова, О.В. Пономарева, В.А. Беляков
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Проанализирована корреляционная зависимость между антропометрическими и физиометрическими показателями детей. Как показал проведённый анализ между антропометрическими и физиометрическими показателями у мальчиков в возрасте с 10 до 12 лет большое влияние на их физическую работоспособность и мышечную силу оказывает масса тела, которое с возрастом снижается. У девочек установлена аналогичная тенденция, только влияние массы тела на их физические качества у них снижается на год раньше, чем у мальчиков. Результаты проведённого исследования необходимо учитывать при физическом воспитании данной возрастной когорты детей.

Ключевые слова: дети, корреляционная связь, антропометрические показатели, физиометрические показатели.

УДК: 616.619
становление и научно-методические основы совершенствования технологий профилактики

трихинеллеза
О.Б Жданова¹, А.А Хайдарова²
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Всероссийский институт гельминтологии им. К.И. Скрябина (Москва, Россия)

Трихинеллез является одним из самых опасных гельминтозоонозов. И анализ различных методов диагностики в гельминтологии указывает на возрастающее внимание к борьбе c данным зоонозом в Европе и России. Животные как источник инвазии играют ведущую роль в заболевании человека. Задача данной работы описать основные технологии диагностики у домашних и диких животных, с использованием метода компрессорной трихинеллоскопии и пептолиза, иммунологических и кристаллографических реакций и полимеразно-цепной реакции (ПЦР). Методы компрессорной трихинеллоскопии и пептолиза ткани мышц животных в искусственном желудочном соке использующиеся для постмортальной диагностики трихинеллеза, достаточно надежны, позволяют обнаружить источники инфекции и предотвратить гельминтозооноз у человека. Однако экспертиза должна быть комплексной, как с использованием методов компрессорной трихинеллоскопии и пептолиза с применением искусственного желудочного сока, так и иммунологических методов диагностики и ПЦР, так как эти методы позволяют описать и дифференцировать вариететы личинок трихинелл. Практическое же применение методов иммунологической диагностики и экспертиза мяса и мясных продуктов от животных, позволяют надежно предотвращать заражение человека данным зоонозом.


Ключевые слова: trichinella spiralis, компрессорная трихинеллоскопия, пептолиз, иммунологические и кристаллогафические методы, полимеразно-цепная реакция.

УДК 611.012.2
КЛИНИКО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВРОЖДЁННЫХ РАСЩЕЛИН ВЕРХНЕЙ ГУБЫ И НЁБА 

У НОВОРОЖДЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ 

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2002-2012ГГ.
А.А. Лалетин, А.И. Лалетин, С.А. Куковякин, В.Ю. Никольский.
Кировская государственная медицинская академия. (Киров, Россия)


В работе проведён анализ частоты встречаемости врожденных расщелин верхней губы и нёба у новорожденных в Кировской области в 2002–2012 годах. Исследование показало, что в исследуемый период врожденные расщелины верхней губы и нёба зарегистрированы в городе Кирове и в 32 сельских административных районах области. Вышеназванная патология не была зафиксирована в Арбажском, Богородском, Немском, Опаринском, Свечинском и Тужинском районах.


Ключевые слова: врожденные расщелины верхней губы и нёба, новорожденные

УДК 616.33-006.6-089-72:616.36
НАПРЯЖЕНИЕ КИСЛОРОДА В МЫШЦАХ КРАЕВ ОПЕРАЦИОННОЙ РАНЫ ПРИ ОПЕРАТИВНОМ ЛЕЧЕНИИ

РАКА ЖЕЛУДКА
Е.А. Гирев, М.Ф. Заривчацкий, О.А.Орлов, С.П. Шавкунов
¹Пермский краевой онкологический диспансер (Пермь, Россия)
²Пермская государственная медицинская академия 

имени академика Е.А. Вагнера (Пермь, Россия)
³Пермский государственный научно-исследовательский университет

(Пермь, Россия)

Проведена сравнительная оценка тяжести операционной травмы путем изучения напряжения кислорода в мышечной ткани края операционной раны у пациентов до и после операции при различных инструментальных методиках улучшения операционного доступа при хирургическом лечении рака желудка. Сравнительная оценка напряжения кислорода мышечной ткани краев операционных ран проводилась у двух групп пациентов (п=26 и п=26) при различных инструментальных методиках создания операционного доступа. Для определения концентрации кислорода, растворенного в мышечной ткани края операционной раны пациента, использовался 3-х электродный потенциометрический датчик. Использовали высокочувствительный потенциостат ЭЛ-02. Платиновый рабочий электрод устанавливался в край прямой мышцы живота в проекции установки дополнительного зеркала ранорасширителя до гастрэктомии. После гастрэктомии электрод устанавливался там же под дополнительным зеркалом ранорасширителя. 

Показатели напряжения кислорода в основной группе были выше, чем в группе сравнения примерно на 25%. Результаты достоверны (р<0,05) для прямого и обратного хода кривой. Следует отметить, что к концу проведения операции показатель содержания кислорода в мышечной ткани края операционной раны пациента всегда снижался на 5–7% от значений, полученных до установки ранорасширителя. 

Таким образом, применение нового ранорасширителя в меньшей степени влияет на кровоснабжение и оксигенацию мягких тканей края операционной раны, что свидетельствует об уменьшении её операционной травмы.

Ключевые слова: ранорасширитель, операционный доступ, напряжение кислорода, край операционной раны, рак, желудок.

УДК 616.831-005.4: 599.323.4: 615.451
ВЛИЯНИЕ НЕКОТОРЫХ ИНФУЗИОННЫХ РАСТВОРОВ НА СОСТОЯНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МЕТАБОЛИЗМА ГОЛОВНОГО МОЗГА КРЫС ПРИ ИШЕМИИ–РЕПЕРФУЗИИ 
А.И. Семененко1, Б.А. Кондрацкий2, Ю.Ю. Кобеляцкий3
1Винницкий национальный медицинский университет им. М.И. Пирогова 
(Винница, Украина)
2Институт патологии крови и трансфузионной медицины АМН Украины

(Львов, Украина)
3Днепропетровская медицинская академия МЗ Украины

(Днепропетровск, Украина)
В опытах на крысах с ишемией-реперфузией внутренних сонных артерий установлено, что ввод растворов волювена и HAES-LX-5 % в дозе 2,5 мл/кг 2 р/д (5,0 мл/кг в сутки), ежесуточно через каждые 12 ч в течение 7-ми суток наблюдения, сопровождалось более существенным по сравнению с терапией 0,9 % NaCl уменьшением энергодефицита, процессов анаэробного гликолиза и улучшением аэробного окисления глюкозы в ишемизированном головном мозге животных (р<0,05).

Ключевые слова: ишемия-реперфузия, HAES-LX-5 %, волювен, 0,9 % раствор NaCl.

УДК 159.923

ПСИХИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА И СОСТОЯНИЯ ЛИЧНОСТИ СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ: ГЕНДЕРНЫЙ АСПЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ
В.В. Носкова, Е.В. Носкова, И.В. Новгородцева, А.В. Мартемьянова
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Изучение личности будущих врачей является актуальной темой, т.к. раскрытие ключевых параметров личностных качеств позволяет выстроить оптимальный путь развития будущих специалистов в зависимости от их личных особенностей. 

Фундаментом всей психологической структуры личности и ее содержания являются психические свойства (Б.Г. Ананьев, В.С. Мерлин, В.М. Русалов, В.Д. Шадриков), которые являются результатом нейрофизиологической деятельности мозга,  а их выраженность проявляется во внешне наблюдаемых различиях в поведении и деятельности людей.
Психические состояния определяют успешность деятельности субъекта, физическое и психическое здоровье; выявляют закономерности, характеризующие состояние работающего человека, особенности психической регуляции (Н.Д. Левитов, А.Г. Гримак, Н.Д. Данилова, А.И. Еремеева, Е.Г. Ильин, А.Б. Леонова и др.).

Изучение психических свойств и состояний студентов-медиков юношей и девушек является активно изучаемой областью психологии и важно в практическом плане, поскольку свойства и состояния влияют на формирование будущей профессиональной деятельности студентов-медиков.

В статье рассмотрены гендерные отличия психических свойств и состояний личности студентов-медиков: тип личности, сила нервной системы, уровни фрустрации, ригидности, агрессивности, тревожности. 

Ключевые слова: психические свойства и состояния личности, тип личности, сила нервной системы, фрустрация, ригидность, агрессивность, тревожность.

УДК 616.31:616.12-008.318:616.12-008.331.1.+612.821
ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ В РАЗВИТИИ ГИПЕРТЕНЗИВНЫХ РЕАКЦИЙ НА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОМ ПРИЁМЕ 

С.А. Демьяненко
Крымский государственный медицинский университет 

имени С.И. Георгиевского (Крым, Россия)
Проблема психоэмоционального стресса в стоматологии является важной и одной из самых сложных для исследования. Изменения, происходящие в эндотелиальных клетках кровеносных сосудов сердца в момент выраженного психоэмоционального напряжения (ПЭН), приводят к стойкому спазму сосудов вследствие потери способности к расширению и вызывают ограничение кровотока. Это обусловливает снижение надежности функционирования сердечно-сосудистой системы, повышение чувствительности сердца и сосудов к гормональным воздействиям. Избыточная стрессовая реакция является фактором риска развития и прогрессирования гипертонического криза, инфаркта миокарда, инсульта, смерти от внезапной остановки сердца.
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ДЕПОНИРОВАННЫЕ ФОРМЫ ОКСИДА АЗОТА: БИОМЕДИЦИНСКИЕ АСПЕКТЫ
А.К. Мартусевич¹, С.П. Ашихмин², С.П. Перетягин¹, А.В. Давыдюк¹
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В данной статье кратко охарактеризованы физико-химические свойства монооксида азота и роль данного соединения в функционировании живых систем. Акцентировано внимание на одной из основных естественных депонированных форм оксида азота — динитрозильных комплексах железа. Приведены результаты предшествующих исследований их биологической активности и возможностей применения при коррекции различных патологических состояний. Систематизированы собственные экспериментальные данные о влиянии динитрозильных комплексов железа на метаболические показатели крови in vitro и in vivo. Таким образом, динитрозильные комплексы железа могут рассматриваться как одно из центральных звеньев NO-метаболизма в организме человека и животных, выполняющее многочисленные разнородные функции и выступающее в качестве агента метаболической сигнализации и биорегулятора.
Ключевые слова: оксид азота, динитрозильные комплексы железа, биологическая активность, метаболизм

УДК 613.63

КЛИНИКО-ГИГИЕНИЧЕСКАЯ АПРОБАЦИЯ НОРМАТИВОВ ХИМИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСЛОВИЯХ
В.Ф. Трушков, К.А. Перминов, Т.А. Перминова
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Проведена оценка состояния здоровья работающих на производстве при одновременном воздействии химических и физических факторов. При выполнении исследований проводилось ортогональное планирование эксперимента. Проведена клинико-гигиеническая апробация нормативов химических веществ в производственных условиях. Представлено уравнение единого гигиенического нормирования химических веществ при комбинированном, комплексном, сочетанном воздействии на организм.
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УЧЕБНЫЙ СТРЕСС У СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ: 
ПРИЧИНЫ И ПРОЯВЛЕНИЯ
И.В. Новгородцева, С.Е. Мусихина, В.О. Пьянкова
Кировская государственная медицинская академия (Киров, Россия)
Одним из наиболее распространённых в наши дни видов аффектов является стресс. По данным Всемирной организации здравоохранения 45% всех заболеваний связано именно с чрезмерно сильным и длительным психологическим напряжением, которое возникает у человека, или со стрессом. В физиологии, психологии, медицине этот термин применяется для обозначения обширного круга состояний человека, возникающих в ответ на разнообразные экстремальные воздействия. 

Психологический стресс — это состояние чрезмерной психологической напряженности и дезорганизации поведения, которое развивается в результате угрозы или реального воздействия экстремальных факторов социального, психологического, экологического, профессионального характера. Анализ психологического стресса требует учета как значимости ситуации для субъекта, так и его личностных характеристик. Стресс в значительной степени является продуктом образа мысли и оценки ситуации, знания собственных возможностей, степени обученности способам управления и стратегии поведения в экстремальных ситуациях. Психологический стресс представляет собой, прежде всего, состояние тревоги за жизнь, здоровье, успех, благополучие. Итак, существует множество факторов, вызывающих стресс, одним из которых является учебная деятельность. 

Учебный стресс у студентов развивается из-за большого потока информации, из-за отсутствия системной работы в семестре, стресс в период сессии, ссоры, неудачи и другие события жизни, которые обозначаются как психические травмы. Последствием учебного стресса может являться невроз, функциональное заболевание нервной системы, когда страдает нервная система студента, ресурсы истощаются, заставляя работать организм на пределе. Период обучения оказывает значительное влияние на формирование личности, поэтому проблема учебного стресса студентов весьма актуальна.

В статье проанализированы причины, способствующие возникновению и проявлению учебного стресса у студентов-медиков.

Ключевые слова: учебный стресс, проявления учебного стресса.
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СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ РЕКОНСТРУКТИВНЫХ ОПЕРАЦИЙ ПРИ УСТРАНЕНИИ ДЕФЕКТОВ И ДЕФОРМАЦИЙ ЛИЦЕВОГО СКЕЛЕТА С УЧЕТОМ ПОСЛЕДУЮЩЕЙ ДЕНТАЛЬНОЙ ИМПЛАНТАЦИИ
В.Ю. Никольский¹, А.Р. Ястремский², В.А. Разумный³
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Авторами проанализированы современные подходы к планированию сложных реконструктивных операций при лечении больных с дефектами и деформациями лицевого скелета с учетом последующего восстановления жевательной функции. Описана методика подготовки к операции при помощи компьютерной рентгеновской томографии с последующей трехмерной визуализацией и изготовлением моделей методом лазерной стереолитографии, на которых индивидуально припасовываются титановые имплантаты с пористой поверхностью. Также рассмотрено лечение больных с сочетанными аномалиями и деформациями лицевого скелета и зубочелюстной системы с использованием дистракционно-компрессионной техники хирургического лечения.
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